

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ **Παγκύπρια Ομοσπονδία ΤΑΕΚWON-DO (ITF)**

ΑΡΘΡΟ 1

Ίδρυση Ομοσπονδίας.

Ίδρύεται με έδρα την Λευκωσία, η Παγκύπρια Ομοσπονδία ΤΑΕΚWON-DO (ITF), (Προσωρινά στην ΤΕΜΠΡΙΑ)
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ: 1998

ΑΡΘΡΟ 2

Σκοποί Ομοσπονδίας

- α) Να ενθαρρύνει, συντονίσει, εποπτεύσει και προβάλλει το ΤΑΕΚWON-DO.
- β) Να διοργανώνει διεθνή και εθνικά πρωταθλήματα και άλλες εκδηλώσεις.
- γ) Να διοργανώνει διεθνή και εθνικά σεμινάρια και εκδηλώσεις για την επιμόρφωση αθλητών, προπονητών, κριτών-διαιτητών και άλλων στελεχών.
- δ) Να εκδίδει εσωτερικούς κανονισμούς που να αφορούν το ΤΑΕΚWON-DO και την Ομοσπονδία.

ΑΡΘΡΟ 3

Πόροι Ομοσπονδίας.

Οι οικονομικοί ποροι της Ομοσπονδίας είναι οι συνδρομές που καθορίζει η Γενική Συνέλευση, οι εισφορές φίλων, η χορηγία, η οικονομική βοήθεια από τον ΚΟΑ, οι εισπράξεις απο διοργανώσεις εκδηλώσεων, η οικονομική βοήθεια από οποιαδήποτε άλλα δημόσια ή ιδιωτικά, τοπικά ή διεθνή σώματα.

ΑΡΘΡΟ 4

Μέλη

- α) Τακτικά
- β) Αθλητικά
- γ) Επίτιμα

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

Είναι οι ερασιτεχνικοί σύλλογοι. Οι σύλλογοι εκπροσωπούνται από 2 αντιπροσώπους, ο καθένας, οι οποίοι έχουν το δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται.*(δες άρθρο για την εκλογή προέδρου.)

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

Όλοι οι άθλητες μέλη των σχολών, συλλόγων και ακαδημιών.

ΕΠΙΤΙΜΑ ΜΕΛΗ

Ανακηρύσσονται από το ΔΣ της Ομοσπονδίας κατόπιν έγκρισης της Γενικής Συνέλευσης.

ΑΡΘΡΟ 5

Δικαιώματα και υποχρώσεις Μελών.

Τα μέλη αποχωρούν οποιαδήποτε στιγμή παραιτηθούν ή αποβάλλονται από το Δ.Σ. για αντιαθλητική συμπεριφορά ή συμπεριφορά που αντίκεινται από του ΤΑΕΚWON-DO για την οποία καταδικάστηκαν από την Δικαστική Επιτροπή ή την ΑΔΕΑ αφού προηγουμένως εκπλήρωσουν τις ανελλημένες υποχρεώσεις τους.

α) Τα τακτικά μέλη έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι, (δες άρθρο) το δικαίωμα συμμετοχής στις Γενικές Συνελεύσεις και γενικά κάθε νόμιμο δικαίωμα.

β) Δικαιώματα των αθλητικών μελών καθορίζονται σε λεπτομέρεια στους εσωτερικούς κανονισμούς της Ομοσπονδίας.

γ) Όλα τα μέλη έχουν υποχρέωση συμμόρφωσης προς το καταστατικό και τους κανονισμούς της Ομοσπονδίας καθώς και συμπεριφοράς ανάλογης με το πνεύμα του ΤΑΕΚWON-DO, καθώς και κάθε υποχρέωση για ηθική.

ΑΡΘΡΟ 6

Εκπροσώπιση Ομοσπονδίας.

α) Η Ομοσπονδία εκπροσωπείται εξώδικα και δικαστικά από τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο ή τον Γενικό Γραμματέα.

β) Η Τραπεζική εκπροσώπιση γίνεται από τον Πρόεδρο και τον Ταμία. Σε περίπτωση εύλογης απουσίας από τον Αντιπρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα.

γ) Τα όργανα της Ομοσπονδίας είναι η Γενική Συνέλευση, το Δ.Σ , η Εκτελεστική Επιτροπή , η Δικαστική Επιτροπή και οι επιτροπές που ορίζονται από το Δ.Σ.

ΑΡΘΡΟ 7

Γενική Συνέλευση.

α) Αποτελείται από τα Τακτικά μέλη και συγκαλείται τακτικά 1 φορά τον χρόνο και έκτακτα όταν το ζητήσουν τα 2/3 των τακτικών μελών είτε από τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας.

β) Η σύγκλιση των Συνελεύσεων γνωστοποιείται γραπτώς στους συλλόγους τουλάχιστον 15 μέρες πριν. Στην γνωστοποίηση περιλαμβάνεται η ημερομηνία, η ώρα, ο τόπος καθώς και τα προς συζήτηση θέματα.

γ) Οι συλλόγοι αποστέλλουν γραπτώς τα ονόματα των αντιπροσώπων τους 7 ημέρες πριν απο την συνέλευση.

δ) Της Γενικής Συνέλευσης προεδρεύει ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας μαζί με τον Γενικό Γραμματέα. *(Αντικαθιστούνται από άλλα μέλη του Δ.Σ σε περίπτωση εύλογης απουσίας).

ε) Σε περίπτωση εκλογών η Γ.Σ. βαίνει σε εκλογή 3μελούς εφορευτικής επιτροπής

στ) Εισηγήσεις για τα θέματα γίνονται γραπτώς προς τον Γενικό Γραμματέα της Ομοσπονδίας 7 ημέρες πριν από την έναρξη της Γενικής Συνέλευσης.

ΑΡΘΡΟ 8

Καταστατική Γενική Συνέλευση.

Αποτελείται από τα τακτικά μέλη και συγκαλείται όταν ζητηθεί από τα 4/5 του συνόλου των μελών.

ΑΡΘΡΟ 9

Τακτικές και Έκτακτες Συνελεύσεις.

α) Θεωρούνται σε απαρτία όταν παρίστανται τα 2/3 των τακτικών μελών. Σε περίπτωση που θα υπάρχει απαρτία τότε δίνεται παράταση 1/2 ώρας οπότε καθορίζεται νέος χρόνος για την διεξαγωγή της συνέλευσης. Σ' αυτή την περίπτωση τα παριστάμενα μέλη θα αποτελούν απαρτία.

β) Για την λήψη αποφάσεων απαιτείται απόλυτη πλειοψηφία, επί ισοψηφίας ο Πρόεδρος έχει την νικώσα ψήφο.

ΑΡΘΡΟ 10

Εκλογή Δ.Σ.

Το Δ.Σ. εκλέγεται από την Γενική Συνέλευση και δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι έχουν οι 2 επίσημοι αντιπρόσωποι των συλλόγων. (τακτικών μελών).

ΑΡΘΡΟ 11

Διοικητικό Συμβούλιο.

α) Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας είναι 8μελές.

β) Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας εκλέγεται κατευθείαν από την Γενική Συνέλευση μεταξύ των πιο υψηλόβαθμων μελών της Ομοσπονδίας. Εάν δεν υπάρχουν περισσότερα μέλη με τον ίδιο βαθμό, τότε αυτόματα και χωρίς εκλογή, Πρόεδρος και αρχηγός-εκπαιδευτής της Ομοσπονδίας είναι ο πιο ψηλός στην ιεραρχία εκπρόσωπος της ITF στην Κύπρο.

γ) Μετά την εκλογή του το Δ.Σ. καταρτίζεται σε σώμα: Αντιπρόεδρο, Γενικό Γραμματέα, Ταμία και 4 μέλη.

δ) Η θητεία του Δ.Σ. είναι 3ετής. Το Δ.Σ. συνέρχεται τακτικά 1 φορά τον μήνα και έκτακτα όταν ζητηθεί από τον Πρόεδρο ή από 4 μέλη του.

ε) Τα μέλη του Δ.Σ. έχουν το δικαίωμα παραιτήσεως αφού το δηλώσουν γραπτώς και εφ'όσον εκτελέσουν οποιαδήποτε ανειλημμένη υποχρέωσή τους.

στ) Το Δ.Σ. δικαιούται να αποβάλει μέλος του με πλειοψηφία 3/4 των μελών για ανάρμοστη αντιαθλητική συμπεριφορά, που αντιβαίνει στο Πνεύμα του ΤΑΕΚWON-DO. Σε τέτοια περίπτωση την θέση του πέρνει ο πρώτος επιλαχών.

ζ) Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας ορίζει τους εγκεκριμένους ελεγκτές της Ομοσπονδίας (επί οικονομικών).

ΑΡΘΡΟ 12

Αρμοδιότητες Μελών Δ.Σ.

Πρόεδρος

- α) Εκπροσωπεί την Ομοσπονδία σε όλες τις εξωτερικές και εσωτερικές σχέσεις ή εξουσιοδοτεί εκπρόσωπό του για το σκοπό αυτό.
- β) Υπογράφει μαζί με τον Γενικό Γραμματέα τα πρακτικά των Συνεδριάσεων, αφού εγκριθούν.
- γ) Έχει νικόσα ψήφο σε περίπτωση ισοψηφίας του Δ.Σ.
- δ) Είναι αυτόματα ο Αρχιεκπαιδευτής της Ομοσπονδίας και έχει την ευθύνη για την διοργάνωση σεμιναρίων, για την εκπαίδευση και επιμόρφωση αθλητών και καθορίζει άλλο άτομο ή άτομα για το σκοπό αυτό.

Αντιπρόεδρος

- α) Αντικαθιστά τον Πρόεδρο στην απουσία του.
- β) Οποιαδήποτε αρμοδιότητα του προέδρου μπορεί να μεταβιβαστεί σ'αυτόν, από τον ίδιο τον Πρόεδρο, για να την εκτελέσει.

Γενικός Γραμματέας

- α) Τηρεί τα επίσημα βιβλία της Ομοσπονδίας, ενημερώνει τους Συλλόγους για κάθε δραστηριότητα και υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο.
- β) Κρατεί τα Πρακτικά των Συνεδριάσεων του Δ.Σ. και της Γενικής Συνέλευσης.
- γ) Κρατεί επίσημο μητρώο μελών, έχει το μητρώο όλων των εξετάσεων, καθώς και το μητρώο όλων των αποτελεσμάτων των απίσημων αγώνων που διοργανώνονται από την Ομοσπονδία ή από σύλλογο μέλος της.

Ταμίας

- α) Τηρεί τα λογιστικά βιβλία της Ομοσπονδίας και φροντίζει για την ασφάλεια της περιουσίας της Ομοσπονδίας.
- β) Καταθέτει στη τράπεζα, που επιλέγει το Δ.Σ. ,κάθε εισπραττόμενο ποσό εντός τριών ημερών και υπογράφει μετά του Προέδρου για κάθε εισπραττόμενο ποσό και κάθε επιταγή πληρωμής.
- γ) Παρουσιάζει οικονομική κατάσταση στις Γενικές Συνελεύσεις της Ομοσπονδίας και στο Δ.Σ. της Ομοσπονδίας.

ΑΡΘΡΟ 13

Τεχνική Επιτροπή.

- α) Ορίζεται από το Δ.Σ. και είναι τετραμελής. Πρόεδρος είναι ο Αρχιεκπαιδευτής της Ομοσπονδίας (το πιο ψηλό DAN).
 - β) Καταρτίζει ετήσιο προγραμματισμό για το άθλημα, ο οποίος περιλαμβάνει επιμορφωτικά σεμινάρια διαιτησίας και προπονητικά σεμινάρια.
 - γ) Εισηγείται στο Δ.Σ. τρόπους και μέσα για την προβολή του ΤΑΕΚWON-DO.
 - δ) Έχει την αρμοδιότητα να προσλαμβάνει προπονητή της Ομοσπονδίας.
-

Επιτροπή Αγώνων.

Ορίζεται από το Δ.Σ. και είναι τετραμελής. Έχει την αρμοδιότητα για τον σχεδιασμό, την προετοιμασία και την οργάνωση των επίσημων πρωταθλημάτων της Ομοσπονδίας.

Επιτροπή Εξετάσεων.

α) Ορίζεται από το Δ.Σ. και είναι 4μελής. Καθορίζει πια άτομα θα κάθονται στην εξεταστική επιτροπή μαζί με έναν διεθνή εξεταστή, για τις εξετάσεις στην κάθε σχολή μέλους της Π.Ο.Τ.(ITF).

β) Υποβάλλει στο Δ.Σ. τα Πρακτικά των εξετάσεων με τις βαθμολογίες και τα αποτελέσματα.

ΑΡΘΡΟ 14

Αθλητικοί Σύλλογοι Μέλη.

α) Κάθε σύλλογος ορίζει 2 αντιπροσώπους στην Γ.Σ. της Ομοσπονδίας.

β) Καλιεργεί το άθλημα του ΤΑΕΚWON-DO, λαμβάνει μέρος σε πρωταθλήματα και συνεργάζεται με την Ομοσπονδία για την διοργάνωσή τους.

γ) Διοργανώνει Επαρχιακούς Αγώνες και Ημερήδες, σε προηγούμενη συνεννόηση με την Ομοσπονδία.

δ) Οι Ερασιτεχνικοί Σύλλογοι είναι υποχρεωμένοι να εγγραφούν σαν σωματείο στο Υπουργείο Εσωτερικών.

ε) Καταρτίζουν και αποστέλλουν στην Ομοσπονδία ετήσιο (και έκτακτο αν χρειαστεί) προϋπολογισμό, όπως και απολογισμό. Ο απολογισμός θα είναι οικονομικός, αθλητικός, δραστηριοτήτων και λειτουργικός.

στ) Οι σύλλογοι υποχρεούνται να πληροφορούν την Ομοσπονδία για τις δραστηριότητες τους. Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας έχει το δικαίωμα αρνησηκυρίας για αποφάσεις και δραστηριότητες των Συλλόγων μόνο στην περίπτωση που αποδεδειγμένα παραβιάζουν την αθλητική νομοθεσία ή την αθλητική πολιτική του ΚΟΑ ή τα γενικά συμφέροντα του ΤΑΕΚWON-DO.

ΑΡΘΡΟ 15

Πειθαρχικά Μέτρα.

Σε περίπτωση παραπτώματος αθλητικού μέλους της Ομοσπονδίας ή Συλλόγου, το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας δύναται να επιβάλει κυρώσεις ή να παραπέμψει το θέμα στην Δικαστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας.

ΑΡΘΡΟ 16

Δικαστική Επιτροπή.

Η Δικαστική Επιτροπή αποτελείται από ένα Πρόεδρο και 4 Παρέδρους. Τα πιο πάνω πρόσωπα ορίζονται από το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, για δύο χρόνια. Οι εσωτερικοί κανονισμοί της Ομοσπονδίας θα ρυθμίσουν τα της συγκλήσεως της Δικαστικής Επιτροπής των εξουσιών και της διαδικασίας.

ΑΡΘΡΟ 17

Τροποποίηση του Καταστατικού.

Το καταστατικό αυτό μπορεί να τροποποιηθεί από την καταστατική γενική συνέλευση, κατόπιν αποφάσεως των 4/5 των τακτικών μελών της Ομοσπονδίας.

ΑΡΘΡΟ 18

Διάλυση Ομοσπονδίας.

Η Ομοσπονδία διαλύεται όπως προνοεί η Κυπριακή Νομοθεσία. Σε περίπτωση διάλυσης της, η περιουσία περιέρχεται στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, (ΚΟΑ).

ΑΡΘΡΟ 19

Σφραγίδα.

Η Ομοσπονδία έχει σφραγίδα με την ονομασία: Παγκύπρια Ομοσπονδία ΤΑΕΚWON-DO (I.T.F.).

